

关注高中生复读系列之三

选择复读更趋于理性化,高分复读或将进一步升温

“名校情结”导致高分复读增多

师资、管理、教学模式和往届考生成绩成考查复读学校的关键要素

高考复读生是特殊的“落榜者”,其中的部分人本可以走进大学校园,但因为分数与理想大学存在差距选择了复读,希望通过再次拼搏达到目标。每年的七八月份,正是复读学校招生关键期,招生“大战”正在各复读学校间展开,而高分生仍是争夺的对象。 郑州晚报记者 唐善普

变化:复读生更趋于理性化

从高考期间开始,各复读学校宣传就铺天盖地,花样翻新,什么名师任教、一流成绩、高考命题组成员、高分免费甚至给生活补助、保证上本科、设置清华北大奖,各种形式的招生广告席卷而来。

这几年的高考,更注重考查考生的综合分析能力和发散性思维,灵活性也大大增强。

“家长和学生在复读的选择上更趋于理性。”郑州新世纪高考补习学校教学校长表示,与应届生“什么都不想放弃”的心态相比,高复生经过一次高考洗礼后,根据自身的学业水平,往往定位会更加明确,选择更加理性,复习也会更加有针对性。

据了解,进入6月后,许多学生与家长就忙于在复读学校中奔波、咨

询。有的甚至几次到校参观、试听。除了关注以往的高考业绩、教师水平与配置、学校的复习方式、管理方式、学校环境以外,更加关注班额情况、一对一的辅导,以及个体成长规划。

目前,本科一批与二批的录取正在进行中,学生对自己的志愿还存有希望。8月初会进入一个新的报名高峰期,才是复读生大量涌入复读学校的时机。

市场:“名校情结”导致复读生增多

一些学校为抢夺生源,甚至不惜“重金悬赏”,制定出重奖高分考生政策,这对于考生和家长来说,无疑有很大的吸引力。

“市场需求也是推手。”商丘前锋高三复读学校汪校长表示,在企业招

聘的“名牌情结”下,不少发挥并不理想的考生就选择了复读。这些名校情结的高分考生,正是各复读学校争抢的重点生源。学校纷纷承诺高额奖学金,甚至提出被北大、清华录取后,奖励数万元。

“关键还是学校本身要过硬。”汪校长认为,学生的目的是复习一年后考上理想大学,所以,师资、往届考生成绩、学校的管理和教学模式等,这才是复读生选校的重要标准。

预测:高分复读或将进一步升温

在高校持续扩招、大学生就业形势严峻、企业招聘的“名牌情结”依旧存在的背景下,高考过后,不少自我感觉发挥并不理想的考生已有了复读的打算。

汪校长分析,尤其是这几年大学生就业不容乐观的现象,催生了高分复读在未来几年还将进一步升温。

“高分考生是否选择复读不能一概而论,要因人而异,高分考生在选择复读前一定要综合考虑各方面因素。”已带了三年高三的班主任袁老师说,对于一些高考成绩和平时成绩差距较大,或者因为志愿填报失误未被理想学校录取的考生,可以考虑复读。而对那些已经“尽了力”的考生,

不宜抱着试试看的心态再去复读,更不能因为近年来“高分复读”迅速升温就不考虑个人实际情况而盲目复读。

他提醒考生,应在充分分析复读成本、个人定位、失利原因、其他求学途径等多方面因素后做出复读决定。



别灰心,孩子。

二十一年专业高三复读

郑州新世纪高考补习学校

面向全省招收高三复读生、应届生,同时招收体、音、美术、播音编导艺术特长生

2013年新世纪高考再创佳绩

刘恒、魏昊霖已被清华大学录取 王梦潇已被北京大学录取

刘恒准考证号13411801119135 魏昊霖准考证号13410101159068 王梦潇准考证号13411712150445

多年来高考重点上线率45%以上,86%的学生提高100分以上

电话:(0371) 63975551 63975552

QQ: 965007850 876730100 987254014 网址: www.zzxsj.cn

地址:郑州市优胜北路4号(郑州市儿童医院向东50米,优胜北路与劳卫路交叉口路北)

聘高三各科特优教师